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Познавательно – экологическое занятие
с элементами театрализации

старший  дошкольный возраст

Тема: «Мы кормушку смастерили  и

столовую открыли »

Задачи:
Образовательная: 
· Показать взаимосвязь живой и неживой природы.
· Продолжать знакомить с характерными признаками зимы.
· Закрепить  знания детей о птицах, об их жизни в зимний период. 

· Расширять представление об особенностях внешнего вида, повадках птиц. 

· Продолжать знакомить детей с различными видами кормушек 

Развивающая:

· Развивать интерес к жизни птиц зимой (где ночуют, чем питаются), с трудностями добывания корма.
· Развивать слуховое и зрительное внимание, мышление и память детей, учить их выбирать и запоминать из потока информации нужное.
· Развивать речь детей, обогащать их словарь.
· Учить понимать образный смысл загадок. 

Воспитательная:

· Воспитывать чувство любви и доброе отношение к родной природе.
· Воспитывать доброе, бережное отношение к пернатым друзьям.
· Воспитывать любознательность, сочувствие. 

· Вызвать сочувствие к птицам и желание помогать им, желание помогать пернатым в трудное зимнее время.

Предварительная работа:
1. Наблюдение за птицами во время прогулок. 

2. Чтение художественной литературы: В. Бианки «Синичкин календарь», А.Асадов «Жизнь птиц зимой».
3. Прослушивание аудиокассет "Наедине с природой", "Звуки окружающего мира", "Природа, птицы и животные". 

4. Загадывание загадок. 

5. Рассматривание дидактического материала, книжных иллюстраций. 

6. Дидактические игры "Назови птичку, которой не стало", "Угадай, какой наш дом", "Угадай по описанию", "Чьи детки" и др.
7. Проведение мастер–класса для родителей и детей по изготовлению кормушек для птиц с использованием подручного материала 
Материал к занятию. 

1. Демонстрационный материал "Птицы". 

2. Звуковая фонограмма «Явления природы». 

3. Шапочки с изображением птиц для подвижной игры. 

4. Кормушки для птиц, изготовленные детьми совместно с родителями.
5. Корм для птиц (мелко нарезанное сало, семена подсолнечника, овсяные хлопья).
Ход занятия:

(раздается стук в дверь и входит сказочный герой « ОХ»- ребенок)

«Ох»:  Ох, опять пришла зима

 И земля покрыта снегом,

 Как по улице гулять?

 Мне опять не поиграть,

До чего все плохо.

Воспитатель: Дети, кто пришел к нам в гости? (Ох). А почему он такой грустный? (Потому что пришла зима. Он не любит зиму. Зимой холодно. Ох не любит одеваться) Давайте ему расскажем, что зимой бывает тоже интересно.
Игра « Хорошо-плохо»
Цель игры: учить разрешать противоречия

Правила игры:

В ходе игры дети под руководством воспитателя находят ответ на вопрос «Зима – это хорошо или плохо?»

Ход:

Дети отвечают по очереди на поставленный вопрос.

Предполагаемые ответы детей:

Хорошо: можно играть в снежки, кататься на санках и лыжах, лепить снежную бабу, самый веселый праздник - Новый год тоже зимой, а у меня день рождения зимой, а я люблю ловить пушистые снежинки…

Плохо: можно простудиться, нельзя есть мороженое на улице, много снега и трудно ходить, надо надевать на себя много одежды, не люблю короткий день, в сильный мороз нельзя гулять…

Воспитатель: Любят дети зимушку. И на санках кататься можно, и в снежки играть, бабу снежную лепить. А зимними вечерами послушать мамины сказки, стихи о зиме прочитать.

«Ох»: Вам конечно хорошо и уютно и тепло. Как же птичкам- невеличкам эту зиму пережить?

Воспитатель: Не расстраивайся, дружок, зимующие птицы умеют переносить холод.
Как вы думаете почему птицам зимой не холодно? (Зимой у птиц вырастает подпушек под крылышками. А когда на улице очень холодно, то птицы собираются на ночлег вместе и усаживаются на ветвях в виде пушистых комочков, спрятав клюв до самых ноздрей, чтобы дышать согретым воздухом).

(«Ох убегает. Влетает сорока)

Сорока: Говорили, говорили, а назвать-то нас забыли. В гости нас не пригласили и не чем не угостили.

Воспитатель: Дети, давайте развеем сомнения сороки и докажем, что мы знаем зимующих птиц и что они любят.

(Дети называют зимующих птиц, дают краткую характеристику и размещают изображения птиц на макете дерева.)

Д/и “Накормим птиц”.

Цель: закрепить знания детей о питании птиц зимой.

Правила игры: 
Воспитатель бросает мяч ребёнку и называет птицу или вид корма. Ребёнок возвращая мяч воспитателю называет вид корма, которым питается названная птица, или название птицы, которая питается данным видом корма).

Например, воробей - крошки, синица - сало, снегирь- рябина, голубь- пшено, свиристель -семечки.

(Входит « ОХ»): 
«Ох»: Ребята, папа мой обогреватель дал большой, птичкам нашим невеличкам будет греется где зимой.
Воспитатель: (Решение проблемной ситуации) Дети, а можно включить такой обогреватель?
(Нельзя включать обогреватель, потому что может сгореть розетка и будет пожар. Обогреватель один, а район большой. Растает снег и холодно будет деревьям. Снег греет землю…)

(Методические рекомендации. Можно разыграть ещё одну проблемную ситуацию: всем птицам связать рукавицы)

(Дети высказывают свое мнение и приходят к выводу, что в природе все взаимосвязано и нарушать равновесие нельзя)
Воспитатель: В природе все взаимосвязано и нарушать равновесие нельзя.

«Ох»: Ну и что теперь делать, значит, птицам нельзя помочь пережить зиму?

Дети: Можно. Мы знаем, что для птиц страшнее голод, чем холод. Они прилетают к нашим жилищам за помощью, а мы рады оказать им такую помощь.
 Скачет, скачет воробей,
Кличет маленьких детей:
Киньте крошек воробью,
Я вам песенку спою,
-Чик-чирик!
Зимой чуть жив! Чуть жив!
Весной - жив-жив! ( В Приходько)
Дома с папами мы сделали кормушки и тебе их покажем.

(Дети выходят с кормушками и рассказывают о совместной деятельности с родителями)
Дима: Мы взяли коробку из-под сока и сделали кормушку для воробьёв и свиристелей. А потом насыпали семечек и накрошили крошек.

Артём: А мы с папой сделали кормушку для больших птиц. И я приглашаю к своей кормушке голубей, сорок, ворон. Мы насыпали разного корма, пусть клюют.

Таня: А мы с мамой сделали кормушку для модницы синички. Взяли коробочку из-под конфет «Рафаэло» и подвесили кусочки сала.

Аня: А мы сделали кормушку из молочной бутылки. Я думаю моя кормушка понравиться снегирям.
«Ох»: Какие вы, дети, молодцы. Я тоже сделаю кормушку и буду насыпать корм, я запомнил, какой корм нужен для каждой птицы.

Воспитатель: Мы рады, что ты «Ох» повеселел и все запомнил. А сейчас давай вместе с ребятами пойдем развешивать наши кормушки.

Дети с воспитателем выходят на улицу, развешивают и насыпают корм.

Сорока: Полечу скорее и всех птиц приглашу в «новую столовую»

Сорока улетает, стрекоча)
Воспитатель: Если бы вы были птичкой (синицей, воробьём, снегирём и т.д.), то что бы вы сказали детям, которые вас каждый день подкармливают? (Спасибо за заботу)
(Методические рекомендации. На следующий день к детям прилетает сорока и приносит медали от зимующих птиц  с надписью «Спасибо за заботу!»)

Последующая работа.
1. Провести наблюдение. Цель: закрепить знания детей о зимующих птицах нашей местности. Предполагаемые вопросы для наблюдения 
· Назовите птиц, которые прилетели к нашим кормушкам. 

· Как вы их различаете?
· Почему так много птиц прилетело к нашим кормушкам?

2. Рисование  «Птицы на кормушке» 

3. Изготовление «пирога» для птиц.

4. Чтение рассказов Е. Сладкова «Синичкин запас» и др.
Фотографирование птиц на кормушках и последующее рассматривание фотографий.
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